

“门当户对”原来不是古老的成语

“门当户对”这四个字，从封建迷信时代走到现在，没想到，从被完全摒弃的谷底，重新被视为“金科玉律”！重提“门当户对”的，竟然就是曾最不以为然的、80年代生人的父母们，加上70年代生人的反思，令“门当户对”回潮得更快。

当然，过去，“门当户对”主要指男女双方的家庭背景要相当。如今，它的内容已大为不同，它的意义不再局限在财富、势力的相当，而是延伸到双方家庭的生活经历、生活习惯、知识偏好、人生观、价值观及审美观等方面，这便是当前“新结婚时代”的“新门当户对”之说。

(资料图片)



价值观：有些落差越来越难复位

现年35岁的吴涵和老公黄宇明结婚8年，两人通过工作结识。黄宇明比自己大三岁。吴涵说，虽然两人是自由恋爱，但婚前了解并不多。吴涵经营一家贸易公司，而老公黄宇明在一家酒店工作，好不容易能聚在一起吃个饭，也时常被客户的电话给占去一半时间。那时，黄宇明显得很通融。2001年国庆，在亲朋们的祝福声中，两人走过了婚姻。

婚后，吴涵提议黄宇明辞掉酒店主管的工作过来帮自己一起打理公司的业务。但黄宇明说，自己喜欢酒店的工作，而且也有发展空间。见老公这样执拗坚持，吴涵也只能作罢。从那之后，夫妻俩各忙各的事业。

吴涵的公司经过几年的积累，生意是越做越大，而她一点也高兴不起来，因为她发觉和老公之间的距离也越来越远。自己的事业蒸蒸日上，把老公给比下去了，虽是夫妻，但已经同床不同路了。黄宇明经常能感到一种莫名的压力。吴涵试图让黄宇明进公司和自己一起奋斗，但他始终没“兴致”。

“后来我们在孩子的学校附近买了房子，可能因为都是我拿的钱买的，他始终不愿意搬家，为了迁就他，自己只好两头跑。”吴涵有些无奈，如今夫妻俩一说话就“抬杠”，根本沟通不了。面对这一切，她不由想起“门当户对”四个字。“但似乎这又超越了传统意义上的门当户对，而我们明明是夫妻地位或者说价值观念的不对位。”

生活观：“城市娇娃”VS“农村精英”他妈

徐茵和刘星是大学同学，刘星来自贫苦的农村，当爱情的火花迸发的那一刻，世俗的一切都显得微不足道，为了和刘星在一起，徐茵冲破了家庭的阻挠。

婚后，两人暂住在刘星单位的职工宿舍。

“2005年，我们开始计划买房子。由于刚刚工作，手头的积蓄并不多，我的父母给了我们很大的经济帮助。房子虽然不大，只有60平米，但对于我们来说，这就是我们幸福温馨的小家。”

老公刘星是个极其孝顺的人，买了房子没多久，他就提出要把老家的婆婆接来住一段时间，徐茵虽然心中稍有迟疑，但是为了自己爱的人，她答应了。婆婆是个典型的农村妇女，在农村生活了一辈子，辛辛苦苦把儿子供养出来，进城享福也是应该的。

不久，婆婆来了。原来的二人世界变成了三个人。婆婆在农村生活惯了，在很多生活习惯上都不太适应。吃饭时把残渣吐在地上，随地吐痰，上了厕所不冲水，有时上厕所还不关门。“她不会用家里的燃气炉灶，所以也就没办法做饭，每天都是我和老公下了班赶紧回家做饭。中午也是如此。尽管这样，我也都包容了她，毕竟她是老公的母亲啊。这样过了一个多月，我们感到很累了，老公便送她回了老家。如此这般，婆婆每年会来住上一段时间。每当天气太热或太冷，老公

如果说能和“情投意合”并且“门当户对”的人相爱结婚固然很好，对于婚姻而言，“门当户对”可以作为一种择偶的模式和参数，但这绝对不是唯一的标准。而对于夫妻之间，人生观和价值观才是打造幸福婚姻的基本要素。从情感上来说，要是“爱人”；从生活观念上来说，要是“同志”。“志同道合”更重要不是吗？所以我们应该提倡这个新概念，它比“门当户对”要有可行性得多。

主持人：闫静



处女座 男
新闻学专业
当您面对爱与不爱无法抉择时，当您付出的爱感到愤慨不平时，当您有所争议时，请带着您的疑问，让我们一起探索爱的真谛！

QQ:164944991
邮箱:yanjing917@126.com
博客:<http://blog.dsqq.cn/?115685>

婚姻投资新论

女人凭什么不能娶男人？



换句话说，就是男人凭什么不能把自己嫁出去！

老祖宗说：娶媳妇是要花钱的！嫁出去是要彩礼嫁妆的！没钱娶就一边玩去！

可当今社会起码在法律上道义上就上男女平了等，女人挣钱比男人多的有的是，女人的生存能力、后台资源一点都不比男人差多少。哼！凭什么压力责任都让男的承担啊！尤其是谈恋爱、娶媳妇儿，总是男人出大头儿挑大梁，就算穷得叮当响，也要打肿脸充胖子。

哎，有时候看着一些小伙子、老爷们被生活逼迫得勒着裤带弯腰驼背、被婚事愁得两眼无神脸蜡黄、被女友挤兑得满脸苦大仇深，甚至不得不“弃暗投明”！真是心痛啊——

妇女同志们啊！你们能不能伸把手别老让男同胞活受罪，也拍出大把银子娶娶男人啊，让我们男同胞也体验一下把自己嫁出去的感觉。吼吼！

最适宜女人快速出轨的男人啥样？



2 一熟女问俺：若出轨，找啥样男人合适？

俺问：你打算出轨着玩还是持久战，抑或甩了老公另起炉灶。

熟女答：有儿，不想离婚。

俺曰：哈哈，那俺发配你一类男人，包你出轨无后顾之忧。此类男叫做“四有蜻蜓男”。那么哪四有呢：即风度翩翩、博学有才、阅尽春色、放荡不羁。

女好奇：为什么是这四条？

俺再曰：首先要有风度，这样起码你看着提劲、有面子，而且舍得花钱(仅限当晚夜宵)；博学嘛，表明有知识有文化能说会道，起码交往起来不枯燥，且有档次；阅尽春色说明他沧桑干练，对女人经验丰富，嘿嘿，关键时候包你舒服满意；这最后一条最关键，既然放荡不羁嘛，他不会跟你一个人死缠烂打、醋意痴情，包你能全身而退，且随叫随到。总之，这类男人就跟蜻蜓似的，不会总泡在一个水坑里，对偷偷摸摸的出轨女来说，比较安全省心。

图文 照心
博客推荐：<http://wshed.blog.sohu.com>